
 

 

Copia 
CITTA’ DI CHERASCO 

 
Provincia di Cuneo  

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE  

 

                                                              N. 18 del 27/06/2024 
 

OGGETTO: NOMINA DEI COMPONENTI LA "COMMISSIONE PER 
L'AGGIORNAMENTO DEGLI ELENCHI COMUNALI DEI GIUDICI 
POPOLARI" (LEGGE 287/1951 ART. 13)           

 

L’anno duemilaventiquattro addì ventisette del mese di giugno alle ore venti e minuti trenta 
nella solita sala delle riunioni.  

 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dalla vigente normativa, vennero per oggi 

convocati i componenti di questo consiglio Comunale in seduta pubblica in sessione Ordinaria di 
Prima convocazione. 

 

Sono presenti i Signori: 
 

COGNOME E NOME PRESENTE 
  
1.   Dott. BOGETTI Claudio - Sindaco Sì 
2.   FERRONDI Umberto - Vice Sindaco Sì 
3.   BOTTERO Elisa - Assessore Sì 
4.   BOLLANO Alessandro - Consigliere Sì 
5.   DOGLIANI Agnese Marcella - Assessore Sì 
6.   DEGIORGIS Marziana - Consigliere Sì 
7.   COSTAMAGNA Matteo - Consigliere Giust. 
8.   ALLASIA Stefania - Assessore Sì 
9.   OLIVERO Livio Giovanni - Consigliere Sì 
10. DAVICO Carlo - Consigliere Sì 
11. BONURA Giuseppe - Consigliere Sì 
12. CASAVECCHIA Enrico - Consigliere Sì 
13. BARBERO Sergio Giovanni - Consigliere Sì 
  

  
Totale presenti 12 
Totale assenti 1 

 
Con l’intervento e l’opera della Signora Anna NEGRI - Segretario Comunale. 
 
Il Signor Dott. BOGETTI Claudio nella sua qualità di Sindaco assume la presidenza e 

riconosciuto legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato. 

 
 



 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

Richiamato:  

l’articolo 13, della legge 10 aprile 1951 numero 287 e smi, per il quale: “in ogni comune 
della Repubblica sono formati a cura di una Commissione, composta dal Sindaco o da un 
suo rappresentante e da due consiglieri comunali, due distinti elenchi dei cittadini residenti 
aventi i requisiti per l’esercizio delle funzioni di giudice popolare nelle Corti di Assise e 
nelle Corti d’Assise d’appello”;  

 

Attestato che sulla proposta della presente è stato acquisito il preventivo parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnica espresso dal responsabile competente (art. 49 
del TUEL). 

Ritenuto procedere con votazioni a scrutinio segreto; 
 
Con l’assistenza degli scrutatori come di seguito nominati: 
 
Consigliere Comunale BOTTERO nominato dal gruppo di Maggioranza Consiliare; 
Consigliere Comunale BOLLANO nominato dal gruppo di Maggioranza Consiliare;  
Consigliere Comunale CASAVECCHIA nominato dal gruppo di Minoranza Consiliare; 
 
Si procede con la votazione a scrutinio segreto per l’elezione dei tre componenti effettivi 
ed effettuato lo spoglio con l’assistenza degli scrutatori precedentemente nominati, sono 
nominati i suddetti Consiglieri Comunali: 
 
ELISA BOTTERO VOTI 8 espressione della Maggioranza Consiliare 

ENRICO CASAVECCHIA VOTI 4 espressione della Minoranza Consiliare 

 
DELIBERA 

Di istituire la Commissione per l’aggiornamento degli elenchi comunali dei giudici popolari 
come di seguito riportato:  

PRESIDENTE: SINDACO 

ELISA BOTTERO espressione della Maggioranza Consiliare  

ENRICO CASAVECCHIA espressione della Minoranza Consiliare 

 

Successivamente IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Con votazione palesemente espressa per alzata di mano il cui esito viene proclamato 
dal Presidente: voti favorevoli n.12, voti contrari: n. 0 (ZERO), astenuti n. 0 (ZERO); 

 

DELIBERA 

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile per accertata urgenza 
ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 267/2000. 

 

Dopo la votazione interviene il Consigliere di Minoranza BARBERO: “Visto che c’è una 
consigliera delegata al monitoraggio del programma amministrativo, chiedo che in ogni 
consiglio ci sia uno spazio adeguato per parlare dell’attuazione del programma. Questo 
penso che sia importante per tutti i cheraschesi”. 

 

Il Consigliere di Maggioranza  



DEGIORGIS si impegna, molto volentieri, ad evidenziare l’avanzamento del programma 
ad ogni seduta consiliare. Non è detto che ad ogni seduta sia garantito l’avanzamento del 
programma, tuttavia  si garantisce l’adeguata informazione in merito a tutte le sedute 
consiliari. 

 

IL SINDACO: “Nell’ottica della collaborazione, vi contatteremo nelle prossime settimane 
per decidere le varie commissioni comunali consultive. Vista l’entità delle preferenze 
riserveremo alla Minoranza la presidenza di alcune commissioni”.   

 
 

 
 



 
Letto, confermato e sottoscritto. 

IL PRESIDENTE 
F.to Dott. BOGETTI Claudio 

 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Anna NEGRI 

 
 

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA 
 

Per quanto di propria competenza esprime, ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 267/2000, parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnica della proposta di deliberazione riportata nel presente 
atto. 
 

Li’ 27/06/2024 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
F.to: Anna NEGRI 

 
 

 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE (Art.124 D.Lgs.18.08.2000, n.267) 
 

La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune per 15 giorni 
consecutivi a partire dal 09/07/2024 (N. 1161 Reg. Pubblicazioni). 
 

L’ADDETTO ALLE PUBBLICAZIONI 
F.to DOGLIANI Francesco 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Anna NEGRI 

 
 

ESTREMI DI ESECUTIVITA’ 
(Art.134 D.Lgs. 18.08.2000, n.267) 

 

Si certifica che la presente deliberazione 
 per decorrenza dei termini di cui all'art.134 - comma 3 - del D.Lgs. 267/2000 (11° giorno dalla 

pubblicazione) 
 
 ai sensi dell'art. 134 - comma 4 - del D. Lgs. 267/2000 (dichiarazione di immediata 

eseguibilità) 
 
Divenuta esecutiva in data 27-giu-2024 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: Anna NEGRI 
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